



深圳市大埔商會第三屆第二次會員大會暨大埔招商引資推介會舉行



風從灣區來，潮涌梅潭河。3月26日，深圳市大埔商會第三屆第二次會員大會暨大埔招商引資推介會在梅州大埔召開。深圳市大埔商會全體會員400多人齊聚家鄉大埔，共叙鄉情、共謀發展。

會上，十二屆廣東省政協委員、梅州市

僑聯副主席、深圳市大埔商會會長黃勤力作《2023年理事會工作報告》。黃勤力表示，商會將聚焦省委、市委、縣委高質量發展大會確定的目標任務，引導全體會員，完整、準確、全面貫徹新發展理念，服務和融入新發展格局，着力推動高質量發展，為全面推進“百千萬工程”加快建設蘇區融灣先行區展現商會擔當作為，奮力譜寫中國式現代化大埔新篇章貢獻商會智慧和力量。

據了解，深圳市大埔商會自2013年成立以來，秉承“誠信立會、以利興會、凝聚心智、共舉共榮”的宗旨，商會不斷取得新的發展，成功在深圳購置了商會會館，目前商會成員超300人。特別是2016年啓動商會黨建工作後，商會會員上市企業增加至5家；還多次組織慈善公益活動、教育基金及鄉村振興等累計捐贈折合超過3億元。

梅州市副市長蔣鯤對深圳市大埔商會近年來為家鄉作出的貢獻表示肯定和感謝，並在會上向商會代表對梅州家鄉的鄉情作了簡要通報。他說，當前梅州正搶抓“蘇區+灣區”疊加政策的機遇，優化營商環境，走出去、引進來，加大招商引資力度。他希望深圳大埔商會會員鄉賢凝聚鄉情，多組織會員以及各方企業、友人到梅州參觀、考察、投資，推介項目落戶梅州，為家鄉的建設多貢獻一份力量。

推介會上，大家一起觀看了大埔縣招商宣傳片，大埔縣委書記黃增國作專題招商推介。他說，近年來深圳商會大力幫助家鄉牽線搭橋，助力家鄉鋰電池配件等先進製造業進一步擴大規模；並積極倡導會員參與公益事業，捐錢捐物助力“百千萬工程”和綠美生態建設，為家鄉發展作出了重要貢獻。他表示，下一步，大埔將積極宣傳推介和落實“蘇區+灣區”疊加政策，發揮資源優勢，把企業滿意作為第一標尺，深入實施營商環境優化升級“一號改革工程”，全流程“幫辦代辦”、全領域“流程再造”、全周期“政策直達”，傾力打造大埔政務服務品牌。

據悉，大埔縣是原中央蘇區、革命老區、世界長壽之鄉、中國青花瓷之鄉、中國名茶之鄉、中國蜜柚之鄉。值得一提的是，大埔擁有豐富多樣的礦產資源，種類達32種，可為先進製造業提供強大資源支撐。瓷土資源方面，全縣儲量約4.38億噸，其中可采資源量5585.5萬噸，目前勘查到質地優良的瓷土有1350萬噸。同時，大埔境內電力和人力成本較低，是企業投資發展陶瓷加工和製造業的好去處。來源：羊城晚報

文|記者 危健峰 通訊員 萬星圖 | 深圳市大埔商會提供



大埔縣舉行首批優質企業“壽”字商標頒牌儀式



4月2日，大埔縣首批優質企業“壽”字商標頒牌儀式在縣長壽事業發展中心舉行。

大埔縣副縣長饒凌雲參加了活動。據悉，此次共有梅州市瑞山天泉有限公司、梅州市大埔縣客情食品有限公司、大埔縣大山之飲料廠等23家企業被授予大埔縣首批優質企業“壽”字商標。

饒凌雲指出，“壽”字商標的推廣使用可以提升企業的經濟效益，為企業產品提高市場競爭力和品牌影響力，同時也能提升大埔壽鄉的知名度。希望各位企業代表能夠主動踐行企業社會責任，用活、用足、用好“壽”字商標這個壽鄉重要品牌，提高產品質量，打造壽字商標品牌形象，做好做强做優長壽產業和康養文旅產業。各級各有關單位要堅持用戶思維、加強宣傳推廣，做好指導服務工作；要主動對標一流營商環境，主動靠前服務，暢通“綠色通道”，真正實現合作共贏。

活動期間，與會人員還參觀了大埔縣長壽文化館，館內各大大板塊圖文并茂，充滿趣味性的小程序寓教於樂，各企業代表進一步了解了大埔長壽文化，激發他們參與長壽事業發展的熱情。(大埔縣融媒體中心)

共聚鄉情 共謀發展 深圳市大埔商會鄉賢企業家 心系大埔高質量發展

3月26日下午，深圳市大埔商會第三屆第二次會員大會暨大埔招商引資推介會在大埔縣委黨校召開。活動中，鄉賢企業家們心系大埔高質量發展，積極交流助力發展的意見建議。

與往屆會員大會不同的是，這次深圳市大埔商會會員大會選擇在家鄉舉辦，深圳市大埔商會會長黃勤力表示，這是希望商會會員能夠常回家看看，既是溯源追根再蓄能量，亦是回報家鄉、感恩家鄉的情懷。

黃勤力說：“舉辦這次活動，主要是為了更好地引導鄉賢回到家鄉，參與到“百千萬工程”以及高質量發展，讓更多的企業家參與我們家鄉的建設。成立商會是為了讓灣區的企業家能有一個交流的平臺，有一個“家”，同時為梅州為大埔搭建一個交流平臺。作為會長，我希望有更多的企業家能夠凝聚在一起，為我們的世界客都梅州、長壽之鄉大埔做出更多的貢獻。”

如何看待大埔的不足，如何更好地發揮大埔優勢，鄉賢企業家們也有他們獨到的見解。

企業代表陳維偉指出，大埔的優勢是擁有遍布全世界的大埔人才，所以以後大埔在這方面要多發揮自身優勢，做一個平臺去鏈接全世界優秀的人才。”企業代表田家忠表示，政府部門能夠對招商引資的服務進行深層次調研和提供更多的優惠政策會更好。下一步他將動員下一代的年輕人去關心家鄉、支持家鄉的經濟發展做服務。

對於大埔的未來發展，企業家們滿懷信心，他們表示，將充分發揮商會的平臺紐帶作用，為譜寫中國式現代化大埔新篇章貢獻商會智慧和力量。(大埔縣融媒體中心)



效”，全力推進“百千萬工程”和綠美廣東生態建設，把大埔縣“美麗生態”轉化為“美麗經濟”，促進林下產業高質量發展取得新突破。(大埔縣融媒體中心)

打造南粵“綠色引擎”大埔：油茶產業成富民“搖錢樹”

大埔縣位於粵東北地區，地理條件和氣候條件適合油茶生長，是梅州市油茶重點發展地區。在日前公布的第二批廣東省林業特色產業發展基地名單中，大埔縣油茶產業發展基地榜上有名。在綠水青山中找到金山銀山，油茶成了當地農戶致富的“搖錢樹”。

在大埔縣西河鎮橫溪村的油茶基地，產銷兩旺的油茶產業，既保護了青山綠水，又造福了一方百姓。近年來，基地負責人黃宜秋帶動當地1700多戶農戶種植油茶，在大埔茶陽、西河、三河等鎮擁有6000多畝油茶種植基地，去年油茶林鮮果產量600多萬斤，折算產油量20多萬斤，產值達2600多萬元。工廠年銷售可達幾千萬，讓本地勞動力每年可

增收兩三萬塊錢。油茶果在通過精深加工後，可以生產出食用油、藥用油和護膚化妝品等產品，年產值可達億元。而目前，大埔正在打造一個集廠房、倉庫、辦公樓、研發大樓於一體的產學研基地，將實現年加工油茶鮮果5萬噸，精煉油2500噸。

目前，大埔全縣共有林地295.48萬畝，森林覆蓋率79.15%，是國家重點生態功能區“優秀縣”。2023年，大埔縣指導油茶企業對2.2萬多畝油茶林進行撫育和提質改造，完成省局下達的新種高產優質油茶林2000畝，和1000畝油茶低產低效林的改造任務。大埔縣將繼續引領企業做到“保有、提質、增